

# BAJA ÉS VIDÉKE

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:  
**Palánka, Fő-utca 281. szám.**  
 Megjelenik minden vasárnap reggel.  
 Egyes szám ára 4 fillér.

Felelős szerkesztő:  
**Csernicsek Imre**  
 Szerkeszti: Rothschild Zsigmond

**Előfizetési ár:**  
 Egész évre . . . . . 6— K  
 Fél évre . . . . . 3— K  
 Amerikába egész évre . . . . . 8— K  
 Nyilvánt. sora 30 fillér.

## Egy szó — iparosért, kereskedőért.

Minden anktét s minden mesterséges eszköz dacára — az élelmiszerek és minden egyéb szükséglet ára csak nem a'ar alább szállni és a szűkös jövedelmek ezeknek a fedezésére is alig elegendők. Mindenki redukálja — amennyire társadalmi helyzete csak megengedi — a szükségleteit és a drágaságot bizonyos mértékig valakire áthárítja.

A tisztviselők „drágasági pótlékkal“, fizetésrendezéssel, a magán-alkalmazottak pedig magasabb fizetések kikényszerítésével segítettek magukon — úgy ahogy.

Maradt itt azonban egy osztály: az önálló iparosok és kereskedők osztálya, mely már évek óta állja a körülötte tomboló vihart . . .

Az egyik oldalon a megélhetés drágasága, a nyersanyagok és munkabérek emelkedése — a másik oldalon a közönség kimerültsége, s a fizetőkészség hiánya — állanak! — E kritikus helyzetet aztán még igen sokan kihasználják azzal, hogy a kereskedő és iparos hitelezés készségével visszaélve: a fizetést a — nagyharagra bízzák.

Pedig éppen a kereskedő és iparosvilágtól vonták el elsősorban a nagy és kis bankok a „mindenható“ pénz és a nagy kereskedői-hálózat ereiben ma ezer milliókkal kevesebb pénz forog, mint azelőtt!

Az iparos-világ termelési költségei ma hihetetlenül megdrágultak, de ezt a drágulást csak a legritkább esetben képes megrendelőivel vagy fogyasztóival megfizettetni, mert csodálatosképpen a drágulást nem a kereslet okozza, hanem a termelési költségek.

Ily körülmények közt nem marad egyéb hátra, mint vagy veszteségre tovább dolgozni jobb időig, vagy az üzemet a minimumra redukálni, vagy pedig — kartelleket alakítani.

A kartelleknek, még a nagyoknak is az a hibájuk, hogy sokszor nem elég őszinték és a kartelltagok titkos jutalékokkal dolgoznak. Mindenestre — és ezt senki sem tagadhatja — nemcsak árszabályozó a kartell, hanem egész nagy iparágaknak éltező anyja, amely nélkül az iparág züllésnek indulna és végül el is pusztulna, a külföld iparának nagy hasznára és örömére . . .

De nem czélom a kartell védelmére kelni, csak azt akartam ezzel jelezni, hogy ha túlkapasokról nincs szó — amint az ipari életben ez teljesen lehetetlen is, mert akkor a vámkülföld szakad a nyakunkba —: akkor a kartell nemzetgazdasági szempontból csak üdvösnek mondható.

Más körülmények vannak azonban a helyi-ipar tájékán, amely egy község vagy egyes vidékek helyi szükségletének fedezéséből él. Az iparosok úgy képzettség, mint anyagi erő tekintetében annyira különböznek, hogy a

legritkább esetben sikerül az egy szakmabelieket egy kalap alá hozni. Így aztán többnyire kinlódva huzzák az igát, máról-holnapra élve, aki hogy tud. Minden időt a sorvasztó munkának áldozva, s amit nem munkában, — azt még sorvasztóbb gondlan eltöltve — apatikusan néz a jövőbe, mely számára még egy nyomorúságos kis nyugdíjat sem hoz. De azért igen sokan vannak, akik az iparos munkáját csak fitymálni és drágálni tudják s ha hébe-hóba valamelyiknek csak megy valahogy — hamarosan akad elég irigye, aki szívesen kiütné a nyeregből — ha lehetne. — Mert az üzletek és ipari vállalatok alapításának a rugói nem titkosak és a sok üzlet még nem jelent egészségés, vagy élénk kereskedelmet.

Gazdiinknak jó termést adott az Isten; jó árakat kapnak mindenért; ők legkevésbé érzik a helyzet sanyarúságait. Minden rendű és rangu hivatalnok és alkalmazott a drágaság ellen, legalább részben, a felemölt fizetésekben nyert védelmet. Egyedül az iparos és kereskedő áll teljesen védtelenül, minden tomboló vésznek kiszolgáltatva . . .

Most, hogy az ujév közeledik, mindenki gondoljon azokra a kereskedőkre és iparosokra, akiknél évi számlája van és képzelje magát annak az embernek a helyzetébe, aki fizetési kötelezettségét künnlevőségével akraja — rendezni.

B. K.

## Sirolin "Roche"

ezerszeresen bevált

tüdőhurutok ellen

friss és idült

köhöges, hörghurutnál  
 tüdőgyulladások után.

Egészséges tüdők erős étvágy óvszer a  
 tüdővész ellen.



# Disznóöléshez!

jó szegedi paprikát rendelni senki el ne mulassza! Ajánlom tiszta szegedi paprikáimat a következő rendkívüli olcsó árakban: Disznóöléshez finom rózsapaprikát 240 K. paprikához, szalonára stb. legfin. fél-édeses gulyás paprikát K 2,70 és végül a legfinomabbat ami paprikában létezik, s zegedi édesnemes csemege-paprikát K 3. kilónként. Ajánlok továbbá házilag k észült igen finom tojásos szegedi csemege-tarhonyát 85 fill., tojás nélküli tarhonyát nullás lisztből 70 fill. kilónként utánvétellel. Paprikából 1 kilót is szállítok, de ajánlatos előbbi cikkekből összesen legalább 5 kilót rendelni mert a postadíj ugyanannyi. Tarhonya rendelhető apró és nagyobb szemű. A paprika később jóval drágább lesz, rendeljen tehát minden háziasszony most. Biztosítom hogy nagyon meg lesz elégedve.

**Becker Antal**  
termény üzlete 1/25 Szeged

## Hirek.

**Aki mindent kijár.** Két éve járt ezen a vidéken, egyebek között Baján is a »vörös haju grófnő«, akiről azt mondták, hogy a miniszteriumokban mindent kijár. A grófnő titkára a fővárosi lapok apróhirdetése között közölte, hogy akinek valami életbívó ügye forog kockán, forduljon teljes bizalommal a »vörös haju grófnő«-hoz, aki nagy befolyásával biztosítja a sikert. Baján az egyik szállodában szállott meg a »vörös haju grófnő«, s ott fogadta az előzetesen, posta útján meghívott feleket. A »nagybefolyású« dáma szörnyen elegáns volt, a perzsa sachteléségén nem ragyogott több ékszer, mint a »vöröshaju grófnő« csillogott s a parfümjeit megkábította a jámbor feleket, amikor a közelebbe értek. A főispánokat zászlósurakat, államtitkárokat s minisztereket csak keresztneveikön emlegette, mint kedves jó ismerősöket, bizalmas barátokat. Minden féllel letárgyalta az ügyet, mindig jegyzeteket készített s aztán nyomtatékosan hangsúlyozta, hogy nehezen megy a do-

log, de majd csak menni fog. A honoráriumot írásban kötötte ki azzal, hogy csak a kijárás sikerei után kell fizetni, egyelőre azonban 50, vagy 100 K előleget vett fel s ezt azonnal nyugtázta is. A vöröshaju grófnő pár napi tartózkodás után elutazott. A jámbor hívők elvesztették az előlegként adott pénzüket. A vöröshaju széles hámosnót azonban most Borgóprundban, Erdélyben letartóztatták.

**Kormányozható léghajó Zombor fölött.** Hétfőn d.u. 4—5 óra között kormányozható léghajó szállott el Zombor felett. Felűnést keletet, hogy a léghajó a léghajó a vármegyeháza fölött megállt, mintegy szemlét tartva koválygott egy ideig — vagy esetleg fotografiai felvételt csinált — aztán gyorsan tovaszárgaldott északkeleti irányban.

**A többtermelő részvénytársaság** iránt az egész vármegyében nagy az érdeklődés. Haladni vágyó kis és középgazdák két kézzel kapnak utána, hogy a földjük többet teremjen, s különösen a műtrágya széles körű elterjedése remélhető, miután a többtermelő részvény társaság a műtrágya árát csak akkor követelheti, hogy ha tényleg többtermés mutatkozik. A többtermelő részvénytársaság az eddigi megállapodások szerint most alakul meg, és a kik érdeklődnek iránta, irjanak Dr. Molnár István gazdasági tanácsos Budapest, IV. Kossuth Lajos-u. 1. vagy Náray Géza ny. főhercegi urad. intéző Budapest, IX. Közraktár-utca 10. uraknak, akk a többtermelő részvénytársaságra vonatkozó bővebb tudnivalókat a nyomtatott prospektusban megküldi.

**Elítélt gyujtogató.** A zombori esküdt-szék folytatólagos ülészakában egy fontos ügyben ítélkezett, melynek tárgya a következő: Jovanovics Koszta bacsstóvárosi lakós régi haragosa Csernyánszki István pincédi gazdának, kinek istállóját boszuból felgyujtotta és annak tetemes kárt okozott. Az esküdtszék kimondta a bűnösséget, mire a törvényszék marasztaló ítéletet hozott és Jovanovicsot egy havi fogházra ítélte.

**Fiatal bűnös.** Az újvidéki törvényszéknél Paksi Mihály fiatal suhanc súlyos testi sértés vétsége miatt ült a vádlottak padján, mert Szenttamáson Horváth Mihály kereskedő tanoncot megbicskázta. Őt szu-

rást ejtett a tanoncon, ki 30 napig betegeskedett a sérüléseiben, de könnyen bele is halhatott volna, mert az egész baloldalát szurkálta össze a suhanc. A bírák három hónapi fogházra ítélték a bicskázót.

**Szerémségi szőlők.** A legújabb statisztikai kimutatás szerint Szerémségében 19538 kat. hold szőlő van. A szőlők járásonként a következőleg oszlanak meg: A mitrovicai járásban van 730 k. h. a rumaiban 674 k. h. az ó-pázuaiában 3232 k. h. a vukováriban 308 k. A vinkovcei és zsupanjei járás adatai ismeretlenek.

**A buzgó szolgálat jutalma.** Az újvidéki járásbeli községek rendőreinek legjobbika volt Marcsok János kiszácsi községi rendőr. Buzgóságának szomorú jutalmát nyerte el a napokban. Amikor a községhezából éjjel hazament, az utcán meglesték Madovics János, Marcsok Pál és Szokol János legények, akiket előzőleg rakoncátlanságuk miatt fejelentett. A tulerben levő legények leteperték a mit sem sejtő rendőrt és annyira megverték hogy alig volt képes a saját lábán haza menni.

# Apollo-színház.

Hétfőn, 1913. dec. 8-án:

## Pompeji pusztulása

Elsőrangú Ambrózi műfilm 7 felvonásban, 2400 méter hosszú. Ezen műfilm a QUO-VADIS-t is túlhaladja.

Nyugodtan  
alhat,

ha fehéreműje egész éjjelen át »aszszonydicséret« mosó kivonattal van beáztatva, mert ez a szer a legrovidebb idő alatt nagy könnyűséggel önmaga oldja fel a szennyet s másnap gyorsan és fáradtság nélkül lehet a ruhát Schlicht »szarvas« mosószappannal vakító fehérre mosni, mert az »aszszonydicséret« és a Schlicht »szarvas« mosószappan ugy fehéritenek, mint a nap!

25.000 koronával szavatolunk a Schlicht »szarvas« mosószappan és az »aszszonydicséret« mosópor tisztaságáért.



Még álmában  
sem

képzheti el, hogy mennyi vesződéséget és mennyi fáradságot takarít meg, ha az »aszszonydicséret« mosó kivonaton és Schlicht »szarvas« mosószappanon kívül semmiféle más mosószert nem vesz. Ez esetben mindig jó árut vásárol mérsekelt áron és kíméli egyrészt a ruháját, másrészt nem pocskólija el a háztartási pénzt.

25.000 koronával szavatolunk a Schlicht »szarvas« mosószappan és az »aszszonydicséret« mosópor tisztaságáért.

# Gyógyíthatók-e a tüdőbajok?

Ezen rendkívül fontos kérdés foglalkoztatja mindazokat, akik asztmában, tüdő- és torokbeli gümőkörben, sorvadásban, tüdőcsucsurutban, gyen és bérmentve egy ábrakkal ellátott könyvet írta Dr. med. G. Guttmann, a Finsengógyintézet főorvosa és a könyv e kérdést tárgyalja: **Gyógyíthatók-e a tüdőbajok?** Azonkívül küldünk egy mintát, a mi bevált világhírű diétikus teadéből. Sok ezren dicserik, akik eddig használták. **Gyakorló orvosok szer, Lieberfüvekből** van összeállítva, melyek **császári rendelet** folytán a szabad forgalomnak vannak átengedve. Az ára oly jutányos, hogy a vagyontalanok elhatároztuk, hogy minden betegnek megküldjük a **„Gyógyíthatók-e a tüdőbajok?”** című könyvet és egy **próbát a teadéből**, és pedig **teljesen ingyen és bérmentve**. Csak tessék egy levelezőlapot írni pontos címével az alábbi cégnek: **PUHLMANN & Co., Berlin 423. Jügelstrasse 25.**

## ASSZONYOK!

Havibaj zavaroknál rendeljék meg bizalommal **biztos hatású, teljesen ártalmatlan cseppjeinket**. Hosszabb kimaradásnál is fájdalom nélkül feltétlenül hatnak. **Minden ese től felelősséget vállalunk.** Hálányilatkozatok naponta. I. erős márka 4.50, II. erős márka 6.50, nagy üveg márka 10. (II. erősségű.) **Vámmentes, gyors és diszkrét szétküldés, utánvétellel.** Az összeg előzetes beküldése esetén **express és portómentesen szállítjuk.** Magyar utaltatás és levelezés. Titoktartás!

**Laborafy „Sanity“ Schwarz Dept. II. Berlin-Schöneberg, Schliessl. No. 6.**

A legelőkelőbb  
A legmegbízhatóbb  
A legjobban szerkesztet  
A legnagyobb terjedelmű  
A legfigyeltlenebb  
budapesti napilap

## Az Ujság

Munkatársai a magyar zsurnalisztika, a magyar irodalom legkiválóbbjai.  
Felölts szerkesztő: **Gajári Ödön**  
Szerkesztő társ: **Dr. Ágál Béla**

Előfizetési árak: Egy évre 28 K Félévre 14 K Negyedévre 7 K Egy óra 2.40 K  
Az Ujság előfizetői a **DIVAT SALON**-t negyedévre K 2.50 kedvezményes áron rendelhetik meg.

Az Ujság karácsonyi számát, mely tartalmával és terjedelmével szenzáció számba megy, megküldjük minden új előfizetőnek is, aki január 1-től számítva már most beküldi az előfizetési összeget.

Cím: **AZ UJSÁG kiadóhivatala BUDAPEST, VII. kerület, Rákóczi-út 54.**

## Nincs többé piszkos kéz!

Törv. védve. Törv. védve.



**RENOPHIN** tisztító szer piszkos kezeknek

eredeti sárga doboz 50 fill., eredeti doboz 30 fill.

Lerakatok:  
Wagenblatt és Henerari, fűszerkereskedő ifj. Cserba György fűszerkereskedő Drescher Gyula vaskereskedő G. adóváry. Ferenc utóda fűszerkereskedő Huszár József festékkereskedés Baján!

## Mezőgazdák!

### Mentsétek meg barmaitokat Barthel-féle takarmánysz

pótlása által, **csontlágulás és csontbőr-ékeségtől**, mely ásványzegény takarmány folytán, állatorvosok kijelentése szerint, tavasszal okvetlen bekövetkezik.

**Megóvás céljából** naponta néhány deka többet használj, mint a betegség kitörése után ugyanannyi kilogramm. Szükséglet féltre egy tehénnek 6-7 kgr., egy serének 3-4 kgr.

Tanfűadás takarmánysz és tenit betegségek tekintetében kívánatra ingyen. **Költség csekély, haszon ezerszeres** 5 kilós próbacsomag K 2.- szállítva, bécsi gyár raktáráról 50 kgr. K 11.-, Budapestről szállítva.

### Barthel M. & Tsa. Bécs

XI, Siccardsburggasse 44.  
Magyar levelezés. Magyar levelezés.

## Szeretnék minden nőt, aki gyenge, ideges és szenvedő, erőssé, jól fejlődött-, vonzó-, és boldoggá tenni saját költségemen!



Olvassa ezen csodálatos ajánlatot.

Ha csak 2 percig beszélhetnék Önnek, ahelyett, hogy írom kellene, és ha egyidejűleg gyengeség és idegesség elleni praeparatumomból egy csomagot átadhathnék Önnek, minden kétségen kívül 10 évvel fiatalabbnak érezné magát és másnap reggel felébredve azt mondaná, hogy ilyesmit lehetetlennek tartott. Igen kedves testvérem, én valóban feltedeztem egy szert, mely egész rövid idő alatt csodálatos eredménnyel jár és szeretném, ha ezzel az én költségemen egy kísérletet teane.

**Az én titkom, melyel gyengeség és idegesség leküzdhető, valamint fejfájás, szívdobogás, buskomorság, sírásra-hajlás rossz emlékezőképesség, neurasthenia, emésztési zavarok, soványág, félelemérzet, ingerlékenység, álmatlanság, toleránciatlanság, étvágytalanság, rossz álmok, hysteria, sápkor vagy más gyengeség, és bántalom, a nőknek szárait tette szerencsésé és megelégedetté, miután már feladták a reményt, hogy valaha is visszanyerik ifjú életerejüket.**

Az én praeparatumom nem orvosság, pilula, vagy olyasvalami, melynek használata az Ön idejét igénybe veszi, vagy amelyet kéayemleltlen bevenni. Egy pillanat alatt veheti be az étkezés közben és azonnal jobban érzi magát.

**Teljesen ingyen küldöm Önnek**, hogy saját maga láthassa, hogy mindaz amit erről én és a nőknek szárai mondanak, teljesen igaz. Ha állítssom Önnek is bevált, egy sziveskedjék azt elmondani nőismerőseinek, kikről tudja, hogy szenvedék.

Írja egyszerűen a következő 3 sort egy levelezőlapra, mire én praeparatumomból teljesen ingyen küldök egy próbacsomagot:

**Bock Dorottya asszony, Berlin-Schöneberg, Dept. 63.**  
Sziveskedjék az Ön kiváló Bokoingától — teljesen ingyen — egy próbacsomagot küldeni.

«Sziveskedjék nevét és címét teljesen olvashatóan megírni, nehogy tévedés történjék. Írjon azonnal, mert talán sohasem kínálkozik Önnek hasonló alkalom.

## Az Uránia Színházban

Legközelebbi vasárnap bemutatásra kerül:

# IX. Parancsolat

Jules Mary világhírű regénye nyomán 7 felv.ásban. — A főszerepet:

## COPELLANI

elsőrangú mozzsinész játssa.  
E kép lejátszása 3 órát vesz igénybe.  
Előadások e napon pont 3, 5, 8 órakor kezdődnek.

## Parfümerie „HEZ” illatszertár

Háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy raktára. Nagyan és kicsinyben.

**Budapest, VIII. Kőfaragó-utca 7. sz.**

Ujabb előnyajánlatunk: 1 csoport 2 K 80 f

- 1 drb üvegtegely francia arc- és kézfőnyitő,
- 1 drb francia szappan (bármely illatban),
- 1 üveg francia parfüm (bármely illatban),
- 1 üveg francia brillantia (bármely illatban),
- 1 könyv (60 lap) angol powderpapir,
- 1 csomag dr. Heider-féle fogpór,
- 1 drb francia fogkefe (csontnyéllel),
- 1 csomag amerikai Shampooon szájmósópor,
- 1 üveg valódi Johann Maria Farina kölniviz,
- 10 drb szekrény és ruhatálistósítók (francia Sachet lap)

**Összesen 19 drb 2 kor. 80 f.**

1 csoport 5 korona.

- 1 üveg valódi Odol szájviz,
- 1 üveg amerikai Hair-Petrol,
- 2 üveg valódi kölniviz,
- 1 üveg valódi francia parfüm (bármely illatban),
- 2 üveg valódi francia brillantia (bármely illatban),
- 6 drb valódi francia pipere szappan (bármely illatban),
- 1 drb fogkefe csontnyéllel,
- 1 csomag amerikai Shampooon hajmosópor

**Összesen 15 drb 5 kor.**

Szállítás naponta utánvétellel. Vagy a pénz előzetes beküldése mellett. 24 órával illatszert és háztartási értesítőket kívánatra ingyen és bérmentve küldjük.

## Kereset

minden helységben, saját otthonában.  
Könnyű harisnyakötési munka. Prospektus ingyen.

## Karl Wolf, Wien. VII.

Maria Ilferstrasse 82.

## Fontos értesítés!

Tisztelettel értesítjük a n. b) közönséget, hogy illatszert és háztartási üzletünket a folytonosan emelkedő forgalom akadálytalan lebonyolítása céljából, kénytelenek voltunk tetemesen megnagyobbítva áttelepíteni:

**Budapest, VIII. Kőfaragó-utca 7. sz. alá,** ahol minden szakmánkba való igényeket továbbra is a legkifőgatalanabban elégíthetjük ki.

## Figyelem!

Tekintve, hogy reményünket, melyet a legújabb illatszert és háztartási értesítőnk b. pártfogásával valóra váltottuk, amit mi viszont nélkülözhetetlenül akarunk, elhatároztuk, hogy cseztől méltóan minden hoi apban egy

## ingyen bevásárlási napot rendezünk.

Mintthogy ezen **ingyen nap** feltételeit itt részletezni, — helyszűke miatt — nem lehet. Kegyeskedjék erre vonatkozó részletes körlevelet kéri, melyet a most megjelent 24 oldalas illatszert és háztartási értesítőnkkel együtt kívánatra bárhová, ingyen és bérmentve megküldünk. — Címünk:

**Parfümerie „HEZ” illatszertár és háztartási cikkek szaküzlete BUDAPEST, Kőfaragó-utca 7. szám**

# Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

## kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.

### Ne tessék elfogadni

Kölniviz-szappant, kölnvizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi de sokszor utánzott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az On lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képvisellete:

**Holczer Emil Zoltán, Budapest, VIII. ker., Szigetvri-u. 16. sz.**  
egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az eredeti minőség.



### Minden gyomorbetegség

a rossz emésztésnek a következménye,  
A legjobb válogatott és hatásos gyógyfűvekből gondosan készített, étvágygerjesztő, emésztést előmozdító és enyhén hajtó házi szer, mely a mértékletlenség, meghülés és székrekedés következményeit pl. a háffogást, a túlságos savképződés és a gőrcsós fájdalmakat enyhíti és megszünteti: **Dr. ROSA gyomorbalszama B. FRAGNER** gyógyszerárától Prága.

### Figyelmeztetés!

A csomagolás minden részén rajta van a törv. védjegy. Főraktár

### B. Fragner

cs. és kir. udvari szállító \*zum schWarzen Adler\* PRAG, Kleinseite 203. a Nerudagasse sarkán.

Posta szállítás naponként.

1 egész üveg 2 K, fél üveg 1 K 80 f., előzetes beküldése ellenében egy kis üveg, 2 K 80 f. egy nagy üveg, 4 K 70 f. 2 nagy üveg, 8 K, 4 nagy üveg 22 K ellenében 14 nagy üveg bérmentve küldetik Ausztria-Magyarország minden állomására. Raktárak: Ausztria-Magyarország gyógyszerártaiban.



### Ez az igazi!



"Wagner Hangszer-Király" Budapest, József-körút 16.  
Különleges hangszereit a következők:  
Varázsluvola, ajándékkal 4 korona  
Csodaráztrombita vastag rézből 6 korona  
Tündérharangok, 15 csengő, 8 korona  
János vitéz fuvola 1 és 2 korona  
Varázshegedű, felszereléssel 6 korona  
Jogásztárogató billentyűkkel 16 korona  
Éneklőgép, amerikai, tölcser nélkül!  
Saját javító szakműhelyek!  
A millánói, párisi és londoni kiállításokra a cég az első díjakkal lett kiüntetve.  
Fényképes árjegyzék ingyen!  
Óvás! Ügyeljünk a »Wagner« névre és a 15-8. házszámra.

Legolcsóbb és leghatásosabb hashajtószer.



(Neustein Erzsébet labdaccai)

Minden más hasonló szerrel előnyben részesítendő, mert ezen labdacsook mentek minden káros alkotórészekből; a legnagyobb eredménnyel használtak altesti bajoknál, könnyen hajt, vértisztító, egy hasonló szer sem oly előnyös

### székrekedést

legyőzni, a betegség legfőbb forrását. A cukrozott tartalma miatt a gyermekek is szívesen veszik be.

Egy doboz 15 labdacsoot tartalmaz ára 30 fill. 1 tekercs, mely 8 dobozt tartalmaz, tehát 120 labdacso csak 2.- kor. A pénz előzetes beküldése esetén 2.45 K franko küldetk.



Óvás! Utánzatoktól óvakodjunk kérjük „Neustein Fülöp hashajtó labdacsoit”. Csak az valódi, ha a dobozon és utasításon ami törvényileg bejegyzett védjegyünk piros-fekete nyomáson »Heil. Leopold« és az aláírás »Philipp Neustein's Apotheke« látható.  
**Philipp Neustein Apotheke**  
„zum heil. Leopold”, Wien, I., Plankeng 6.  
Raktár Újvidéken: Nenadovic J. E. Korányi „Baján: Stanroczyk L., Dr. Markay L.

### 8 napi próbára

küldöm mindenkinek, kiscserélés, vagy a pénz vissza utánvétellel:

Amerik. nikkell óra	K 2.80
Roskopf pat. óra	K 3.-
Amerik. goldin-óra	K 3.50
Vasuti roskopf	K 4.-
Roskopf duplafedel	K 4.50
Lapos városi óra	K 5.-
Ezüstimit. duplafedel	K 6.-
14 kar. arany óra	K 18.-
Ered. Omega óra	K 20.-
Verseny-ébrasztó, nikellezve 20 cm. magas	K 2.-
Junghans jegyő	K 3.-
Randium-villágitólapp	K 4.-
Randium 2 csengőv.	K 4.50
Randium 4 csengőv.	K 6.-
Radium-zene	K 8.-
inga-óra, 75 cm.	K 8.-
„.. törönyh.	K 10.-
inga-óra zene és tő szerkezettel	K 14.-
Gömbölyő óra ébr.	K 6.-

3 évi írásbeli jótállás. — Széküldés utánvétellel.

### Max Böhnel,

Wien, IV. Margarethenstrasse 27/646  
Eredeti gyári árjegyzék ingyen.

## Egy kisérlet

és ön a felülmúlhatatlan jóságáról meggyőződhetik.

A **prágai házikenőcs** (Zugsalbe) megbízható szernek bizonyult 40 év óta. Megóvja a sebeket, enyhíti a gyulladást és fájdalmat, hőelűtőleg, hat, a behegedést előmozdítja.

Pósta küldés naponként.

1 doboz 70 fill. — 3 k. 16. f. előzetes postai beküldés ellenében 4 doboz, 7 kor. ellenében 10 doboz bérmentve küldetik Ausztria-Magyarország minden állomására. FIGYELNI tessék a szer készítő nevére az árra és védjegyre. Valódi csak 70 fillér.

B. Fragner, cs. és kir. udvari szállító gyógyszerárta a »feketete sashoz« Prag, Kleinseite, Neruda-utca sarkán, 203. szám Raktárak Ausztria-Magyarország gyógyártaiban

### INGYEN

megkappa a kir. születési intézet főbábájának magyar nyelvű utasítást arra nézve hogy mily módon óvhatja meg nejét a túlnagy gyermekáldás ellen. eredmény biztosítva. Közönsé levele czeraszámra Frau A. Kaupa, Berlin SW13, Lindenst. 51.

# „CLUB” cigarettapapír

csak akkor valódi  
ra az itt lerajzolt

védjeggyel van ellátva.

Minden könyvecske teljes 100 lapot tartalmaz.

Utánzatoktól melyek csak silány minőségűek  
őrizkedjünk.

